



天气·表情

昨天，天气晴朗。奉化江边的公园里，荷花悄悄地开了。 记者 唐严 摄

与你聊天

连晴模式已开启 最高气温逐日上升

□记者 陈胜男

甬城天气逐渐放晴，昨天市区最高气温升至21.8℃，相比上周凉飕飕的阴雨天，回暖已是本周的大势。

上周我市有两次降水过程，分别出现在周一至周二、周四至周六，其中周初普遍中雨、周六部分地区大雨。据市气象台统计的数据显示，上周我市平均降水量56毫米，比常年同期偏多一倍以上。

同样，浙江省气象服务中心统计，4月下旬全省雨水多。其中4月17日到26日这段时间，全省平均累计降水量为

70.4毫米，较常年同期偏多近五成。

酣畅淋漓的降水已经结束，本周等待我们的是宛若初夏的好天气。

据市气象台预报，今明我市晴到多云，阳光比昨日更明媚，气温也是一天比一天高。预计今天市区最高气温25℃，最低气温13℃。

上周宁波的最高气温徘徊在17℃—22℃之间，平均气温是14℃—18℃，较常年同期略偏低1℃左右。而伴随阳光的到来，最高气温已朝着30℃逐渐迈进，市民大可不必担心会出现上周那样隔夜明显降温的情况。

微活动

“非遗课堂”邀您免费参加

5月1日至3日，市文化馆、市非遗保护中心将举办第二届阿拉非遗汇，百年老字号、传统女红、中华手工艺、地方小吃、优秀非遗项目展演、“非遗课堂”将一并亮相。其中，“童趣拾遗——非

遗课堂”公益培训将推出蒙眼贴鼻子、滚铁环、造房子、踢毽子等传统游戏和传统手工制作现场教学活动。有兴趣的市民可以到市文化馆（海曙区药行街117号）门卫处领取活动券。 金晓 陈敏健



如果您有疑问需要帮忙解答，可登录宁波晚报网（http://nbwb.cnnb.com.cn/），在“生活疑难问题 您发帖我们来帮”帖子后提问留言；或者在新浪、腾讯微博@宁波晚报提问；还可以发送邮件至womenlbn@163.com提问。



异地居住退休人员 怎么办理养老保险手续

沈小姐：我爸爸在宁波退休，现在要长期住在杭州帮我哥哥带小孩。想咨询异地居住退休人员领取养老金资格认证的事情，一般每年什么时候办理？需要在居住地，还是参保地办理？怎么办理相关手续？

据工作人员介绍，宁波的退休人员养老保险（障）待遇享受资格认证工作在每年的4月至6月进行。

异地居住退休人员近期会收到社保部门邮寄的《异地居住人员领取社会保险待遇资格协助认证表》，异地人员可以持这张表及本人身份证、社保卡到居住地所在社保经办机构办理协助认证。

我们来帮您：记者根据沈小姐说的情况咨询了市人力资源和社会保障部门。

记者 罗湘波

微发布



我市劳模代表赴杭参加表彰大会

昨日下午，市劳模先进代表团启程赴杭，参加省五一表彰活动。

据悉，今年我市共有1家企业、7名个人和5个班组被中华全国总工会分别授予全国五一劳动奖状、全国五一劳动奖章、全国工人先锋号荣誉称号；有12个集体、66名个人被浙江省人民政府分别授予浙

江省模范集体、浙江省劳动模范荣誉称号；有12个班组被浙江省总工会授予浙江省工人先锋号荣誉称号。我市赴杭先进集体和个人代表，将与全省模范先进代表一起，出席4月29日上午在省人民大会堂举行的省庆祝“五一”国际劳动节暨先进表彰大会，接受表彰。 滕华 周洁

海峡两岸口译大赛在我市举行

近日，第五届海峡两岸口译大赛浙江省级赛在宁波大学科技学院举行。宁波大学、杭州电子科技大学、浙江师范大学等省内13所高校共37名选手参加了比赛。

本次口译省级赛分为主旨口译、会

议口译两个部分，分别考察选手听辨信息、记忆、提炼主旨、双语表达能力和为主题演讲担任口译及在口译中应对困难的能力。“海峡两岸口译大赛”在我省是首次举办。 沈莉萍 李燕妮

微健康



年轻人长期伏案久坐 当心腰椎间盘突出症

腰椎间盘突出症，这种常见的老年病，竟然也缠上了17岁的女高中生。

17岁的女高中生小沈，平日里性格内敛、成绩优异但不爱运动，近日不慎从沙发上摔下来导致腰部疼痛，刚开始她也没意识到有什么问题。昨日在母亲陪同下到医院就诊。经检查，诊断为腰椎间盘突出症。但是小沈的母亲万万不理解，因为在她看来，这是常见的老年病，即使在她这个年纪患上此病都显得过早，何况自己的女儿才17岁，怎么可能腰椎间盘突出呢？

据市第二医院主任医师汤涛介绍，目前我国腰椎间盘突出症的发病率高达12%—18%。而近年来腰椎间盘突出症患者以惊人的速度由中老年人向青壮年扩展，尤其在长期伏案、久坐，平日里又

不爱运动的白领和学生人群中开始激增。

这些易发人群又该如何自我保健呢？汤涛建议，这些容易患腰椎间盘突出症的群体，首先要适当地参加体育锻炼，尤其是加强腰背锻炼，保持脊椎稳定性，同时使肌肉适当松弛，减轻椎间盘的压力；其次在生活中也要注意一些小细节，比如不宜久坐或久站，长时间弯腰后不可猛然直腰，劳累之后要注意卧床休息，让腰椎间盘自我修复。特别是搬重物时一定要注意力集中，腰背自然挺直，屈膝屈髋，慢慢为之。坐位时一定要胸背挺直，腰部靠在椅子上或腰后垫枕，双脚踏实不要悬空，应每隔1小时左右起来活动几分钟再坐为宜，要形成“坐如钟”的良好习惯。

林诗舟 周佳



福彩

6+1 第2014048期
基本号：3 3 4 9 6 8
生肖码：猪
15选5 第2014110期
基本号：01 05 13 14 15
3D 第2014110期
开奖号码：7 6 8
开奖号码以浙彩中心公告为准

血情告示 A型偏少 B型正常
O型正常 AB型正常

献血地点及时间：

市中心血站	周一至周五08:00-16:30
亚东医院血站	周一至周五10:00-16:00
宁波市献血中心(鄞州)76号	周一至周五08:30-16:30
一百献血点	周一至周五08:00-16:00

电话：(0)849413 献血量：37.4万毫升
献血量：45.7万毫升

您的献血是救助他人生命的礼物!

走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

五万余名义工参与城市管理

4月24日，对于城管义工小顾来说是一个有着特殊意义的一天。他和另外30名城管义工一起跟随着智慧城管信息采集员行走在街头巷尾，体验一下身边可能存在的城市管理问题，给城市管理“找茬”、“挑刺”。

上午10:00，小顾跟随智慧城管信息采集员来到翠柏路邮政局门前时，发现一起汽车违停案件。在信息采集员的指导下，小顾立即拿出“城管通”（为信息采集员专门配置的手持终端，可以拍照，可以传输案件）将现场拍下，然后按照“城管通”上的提示，迅速传回了海曙智慧城管中心。

在传回的信息里，不但有现场照片，还有现场的GPS定位，让相关职能部门很快就能派人到现场进行处理。做完这些后，小顾继续跟随信息采集员上路巡查。10分钟后，信息采集员的“城管通”接到一条信息：违章停车已经驶离，要求他们去复查。经核查，果然，违停汽车已开走了。

在巡查的过程中，义工们还主动清理盲道，清理“牛皮癣”招贴广告，主动劝导跨门经营、占道经营，清理沿

街生活垃圾，规劝破坏市容环境、损坏公物等不文明行为。

当天下午，30余名城管义工一起走进宁波市智慧城管中心，了解智慧城管如何管理宁波的城市生活，并现场体验了“市民通”。在宁波市智慧城管中心，义工们参观了96310城管热线呼叫中心。义工们还现场体验了“市民通”，这是由智慧城管中心研发的一款手机APP，具有自动定位和拍照功能。在自己手机上安装过该软件的市民，在日常生活中就可以通过它向智慧城管反映问题，这将使日后市民反映问题变得更为直接方便。义工们当即扫描了二维码，下载安装了“市民通”，城管义工小顾使用“市民通”拍下了现场演示的场景，手机轻轻一摇就发送到了智慧城管平台。

市智慧城管中心有关负责人表示，随着“市民通”逐步推广使用，智慧城管收到的投诉问题必然增加，相应的措施也势必跟上。对此，城管部门将针对市民的每一项投诉，都将做好案件的跟踪和反馈，通过“大城管”、“大协同”的理念让更多的人参与到城市管理当中，而城管义

工就是这样一支最有力的力量。

“我市已有5万多名市民加入到城管义工的队伍中。”市城管义工协会会长王自强说，为此城管部门首次提出了“六小十题”的概念。所谓“六小”，就是要从满足群众期待的“小愿望”理起，从事关群众切身利益的“小事件”抓起，从影响群众日常生活的“小案子”办起，从有损市容街貌的“小环境”治起，从危及公众安全的“小隐患”整起，从造成群众不满的“小细节”改起，大力改善群众身边的工作生活环境。从这“六小”中，又整理出了十大问题，即井盖维护安全问题、市政道路坑洞问题、道路积水问题、盲道侵占问题、车辆无序停放问题、占道经营问题、渣土车违规拉运问题、绿化带缺失问题、城市夜间照明问题、水龙头水质问题。宁波城管部门积极引导城管义工参与到城市管理当中，逐步实现“人民城市人民管，管好城市为人民”的美好愿景。

边城雨 张良 郭腾达 许明超